

以弗所书 第十四课...

被圣灵充满才有能力

播映操作小技巧： 滑鼠click各位置

目前播映片号/总片数 音量、全萤幕



1 / 10 00:05 / 22:37

PREV NEXT

暂停 目前时间/总播映时间 前后换片、暂停

课程纲要，可指定播映片号内容

Outline

1. 播映操作
2. 不同於一般的释经学
3. 课程目的、内容
4. 不同释经文法合的理解原则
5. 圣经需要解释吗？因遇见真理

请按  开始播放

1

被圣灵充满才有能力

以弗所书： 五 15~21

- 15 你们要谨慎行事，不要像愚昧人，当像智慧人。
- 16 要爱惜光阴，因为现今的世代邪恶。
- 17 不要作糊涂人，要明白主的旨意如何。
- 18 不要醉酒，酒能使人放荡；乃要被圣灵充满。
- 19 当用诗章、颂词、灵歌彼此对说，口唱心和地赞美主。
- 20 凡事要奉我们主耶稣基督的名常常感谢父 神。
- 21 又当存敬爱基督的心，彼此顺服。



2

15-21 特别强调当我们做与**新生命**相符的动作、抉择、生活方式，
 我们需要**从圣灵得着能力、从圣灵得着指引**，
 因此保罗就从上一个段落，
 具体**伦理生活**方面的提醒、讲到我们**如何得力**。

15 你们要谨慎行事，不要像愚昧人，当像智慧人。

愚昧人跟智慧人最大的区别在哪里呢？

愚昧人不会区分情势，他们不太知道作一个**合适的举动**
及时并且正确，在人生的不同阶段是这么样的重要！

人生当中需要具备的**知识**，在面对**生活小错**、或者说**小善的事上**，
 倘若你可以抓住机会**走对的路**，你的人生就可以持续不断地经验
在这些对的抉择、在这些对的方式上，经验**神与我们同在**。



16 要爱惜光阴，因为**现今的世代**邪恶。

用「**现今这个世代**」，在圣经当中是一个很特别的用词...

加拉太书描述这个**犯罪**的世代、现今**罪人**存活的这个世代，
 用词是—**这个罪恶的世代**。



3

林前十五 按照**救赎**把人类的历史，区分成为**两个世代**：

- 先前人在**亚当**里，因着**亚当的犯罪**，所有从亚当承继肉身生命的人
也都在亚当所犯的罪里、成为**罪人**
- 但是**神的恩典**，为所有犯罪的世代开辟了一个**新的可能**—
就是**耶稣基督**成为人，以**死代赎**作成**救恩**，
叫所有愿意**跟从、信服**耶稣基督的人，
可以在耶稣基督所预备的**恩典**里进入**新的世代**



因此先前的那个**亚当**，被称为是**旧世代**的代表人物，

耶稣是**新世代**的代表人物，圣经用一个特别的名词，称祂是「**最后的亚当**」。

亚当代表了一个**犯罪的族类**，当然也代表了一个**犯罪的世代**，

- 在其中所有存活的，身分是**罪人**，在神面前的命运是**被追讨罪责的罪人**
- 他们是在**罪的捆绑**之下无力翻身、无力自救

在耶稣基督所成就的**救恩**里，开辟了一个**新的世代**，

这一个新的世代是所有凭借着耶稣基督救恩的人，得以进入**新的世代**，
在这新的世代里、从耶稣的救恩里，他们得着**永远的生命**！

4

保罗以及所有新约的作者们，看耶稣基督所成就的救恩，

- 是在一个先前完全没有盼望的旧世代里，圣经上称这个完全没有盼望、在罪审判之下的旧世代，是一个罪恶的世代
- 所有信徒在今天这个世代存活着，已经经历耶稣基督为我们预备新世代的盼望，耶稣基督成为人的方式来到我们的当中，以死代赎，在十字架上为我们付上罪人，因着犯罪当在神的面前当付的罪责

可是我们仍然存活在这个持续不断在犯罪、在罪中之乐无法翻身的世代里，因此保罗提醒弟兄姊妹：我们怎么样坚持一个与我们属灵身分相称伦理生活的同时

16 要爱惜光阴，因为现今的世代邪恶。

现今的世代它是在罪的权势之下，注定是要论亡，是持续不断地为神出于公义的发怒，在追讨罪人的罪责。

我们若看清楚现今的世代是毫无指望，人在其中是全然无力自救的，就当在我们有限人生当中会作的抉择以及生活的方式，看出什么样的抉择是对的，尤其需要属灵的智慧。



5

17 不要作糊涂人，要明白主的旨意如何。

主的旨意，一般性指着所有与神属性相符的心意。

一9 (神是这样借着祂爱子成就救恩)

都是照他自己所预定的美意，叫我们知道祂旨意的奥秘。



以弗所书当中神的旨意是很狭义的，特别指着神借着使徒所揭开福音的奥秘说的，福音的奥秘，是指神要借着耶稣基督的救恩，

不只是旧约被称为神百姓的犹太人，

也包括素来不被犹太人认为有可能接受救恩的外邦人，

神的心意是要借着耶稣基督所成就的救恩，使所有的人都有机会可以得蒙救恩。

以弗所书前面的经文说：不只是救恩给人机会，

救恩是要重塑这个蒙恩的人一个新的生活方式。

这卷书一开始的时候，保罗讲明他所明白神的心意，要在基督里，

- 一方面借着耶稣基督的救恩
- 另外一方面叫这人持续不断地被圣灵引领，在救恩的带领当中，使万有同归于一



6

既然生命的经历是一个持续不断的经历，持续不断地经验神的话语是真实的，持续不断地经历在难抉择的事情上，基督要作我们的主...

176 要明白主的旨意如何。

聪明人、智慧人就在这作对的抉择上，显出他的智慧来。

18 不要醉酒，酒能使人放荡；乃要被圣灵充满。

像前面经文两节一样，都是把「不要」先说，然后说「要」。

一个人被酒充满就没有办法作对的决定，

唯有一个人被圣灵充满，才可能按着神的心意作对的决定。



「充满」这个用词在以弗所书出现了好多次：

一23 基督既是神的丰满。

- 神的心意既然是要叫祂的丰满，充满在教会里
- 这一份神所应许的充满，也要临到蒙恩的每一个弟兄姊妹

186 不要醉酒，乃要被圣灵充满。

让圣灵使神起初要叫祂的丰满充满教会的心意，可以兑现在每一个寻求神心意的人里面。



7



因此在这里所说乃要被圣灵充满，是特别指着这个蒙恩的人既然敏锐于圣灵向他所说的话、会顺着圣灵而行，

四30 不要叫神的圣灵担忧。

让圣灵带领你，好叫神要叫祂的丰满

充满在教会里的旨意、可以兑现在你的生命里。

当一个人这样子地愿意接受圣灵的引导、从圣灵得着能力，并且不让圣灵在他作抉择、在他生活的每一个面向上担忧，这个人就可以胜任...

19-20 当用诗章、颂词、灵歌彼此对说，口唱心和地赞美主。

凡事要奉我们主耶稣基督的名常常感谢父神。

又当存敬畏基督的心，彼此顺服。

当一个人这样愿意让圣灵引导他的生活，

帮助他作一个合神心意的决定、过这样的生活，

这就让他可以很有效地用诗歌敬拜、彼此教导劝慰，在感恩、在彼此顺服的事上都有果效。



8

我们也**警醒**于自己在**圣灵**面前，是不是**顺着圣灵而行**？

不让圣灵担忧，是这一个**心境**—使我们在**敬拜**的同时、使我们在**感恩**的同时、
使我们在**人际关系**当中**彼此顺服**的同时，我们可以持续不断地**经验**
这样子地**被圣灵管理**，是让我们持续不断地**敏感**于神是怎样地借着我们，
借着我们所做的**决定**、借着我们**事工的参与**、
借着我们全力投入的**诗歌敬拜**，
表里一致地**感恩**，走在神的旨意上，使他们自己
可以在这个世代当中，**向世人作见证**。



因此在这短短的经文，保罗说：我们这个人**在神面前生活的方式**，
唯有凭借着**刻意让圣灵带领我们人生方向**的这种**新生活方式**，
我们才有可能在一个**现今那恶的世代里明白主的旨意**，
并且使自己**委身**于这个已经向我们敞开—

- 神要使全地归到祂自己的名下、**使万有同归于一**的这个心意里
- 我们是借着**从神那里属灵来的智慧**，确知自己在这一个**服事跟随神的行列里**

弟兄姊妹：愿我们都常被圣灵充满、走在主的路上！